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Q1. A, B और C क्रमश: 4200 रूपये, 3600 रूपये और 2400 रूपये के प्रारंभिक भिवेश के साथ 

एक व्यवसाय शुरू करते है. व्यवसाय शुरु होिे के 4 महीिे बाद, A व्यापार में अभतररक्त 1000 

रूपये की राभश का भिवेश करता है. व्यवसाय शुरु होिे के 6 महीिे बाद B और C, 1: 2 के 

संबंभित अिुपात में अभतररक्त राभश का भिवेश करते हैं. 10 महीने बाद उन्हें 2820 रुपये का कुल 

लाि प्राप्त होता है. यभद लाि में A का भहस्सा 1200 रुपये है. B द्वारा भकया गया अभतररक्त भिवेश 

भकतिा था? 

(a) 420 रूपये 

(b) 400 रूपये 

(c) 440 रूपये 

(d) 800 रूपये 

(e) 500 रूपये 
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Q2. तीि भमत्ो ंA, B और C िे क्रमशः 10500, 11000 और 12500 की राभश का भिवेश करके एक 

व्यवसाय शुरू भकया. 9 महीिो ंके बाद, B और 6 महीिो ंके बाद C िी व्यापार छोड़ देता है. वर्ष के 

अंत में, उन्हें 24500 का कुल लाि प्राप्त होता है. B का लाभाांश ज्ञात कीजिए? 

(a) 10500 

(b) 9500 
(c) 8085 
(d) 7750 
(e) 7570 
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Q3. दो व्यापारी A और B एक व्यवसाय शुरू करते हैं. प्रारंि में, A ने 23250 रुपये का भिवेश 

किया और 4 महीिो ंके बाद वह 3750 रुपये की राभश वापस भिकाल लेता है. B शुरू में कुछ राभश 

का भिवेश करता है और 7 महीिे के बाद 3000 रूपये भिकाल लेता है. वर्ष के अंत में, यभद कुल 

लाि को उिके बीच समाि रूप से बांटा जाता है, तो B द्वारा प्रारंि में भिवेश की गई राभश ज्ञात 

कीभजए? 

(a) 21000 
(b) 22000 
(c) 20500 
(d) 23500 



(e) 25300 
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Q4. A, B, C एक साथ व्यापार शुरू करते है. A एक वर्ष के भलए 20000 रूपये का भिवेश करता है. 

B पहले 30000 रूपये का भिवेश करता है लेभकि 4 महीिे बाद वह इसे 40000  रूपये तक बढा 

देता है. शुरू में, C ने 40000 रूपये का भिवेश किया. लेभकि 9 महीिे बाद वह 10000 रूपये 

भिकाल लेता है. वर्ष के अंत में कुल लाि 84750 रुपये है. A का भहस्सा ज्ञात करें  

(a) 21500 
(b) 19000 
(c) 18500 
(d) 20000 
(e) 18000 
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Q5. उदय, एक बहुत चालाक व्यापारी है, वह बहुत कम प ंजी के साथ एक व्यवसाय शुरू करता है. 

पहले वर्ष में, वह 50% का लाि अभजषत करता है और एक िमाषथष संगठि को कुल प ंजी (प्रारंभिक 

प ंजी + लाि) का 50% दाि करता है. समाि कोसष का द सरे और तीसरे वर्ष में िी पालि भकया 

जाता है. यभद तीि वर्ों के अंत में, वह 16,875 रुपये के साथ व्यापार छोड़ देता है. तो द सरे वर्ष के 

अंत में उसके द्वारा दाि की गई राभश ज्ञात कीभजए? 

(a) 45,000 रुपये 

(b) 12,500 रुपये 

(c) 22,500 रुपये 

(d) 20,000 रुपये 

(e) 24,000 रुपये 
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Q6. A और B एक साझेदारी में प्रवेश करते हैं एवं क्रमश: 16000 रु और 12000 रु भिवेश करते हैं| 

3 महीिे के बाद, ‘A’, 5000 रु भिकाल लेता है जबभक B, 5000 रु का अभतररक्त भिवेश करता है| 3 

महीिे के बाद,  C, 21,000 रु की प ंजी के साथ व्यापार में प्रवेश करता है| एक वर्ष बाद, उन्हें 

26400 रु का लाि प्राप्त होता है| लाि में B का भहस्सा भकतिा है? 

(a) Rs.10050 
(b) Rs.11600 
(c) Rs.10500 
(d) Rs.10800 
(e) Rs.18000 
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Q7. स यष के पभिम से भिकलिे की प्राभयकता ज्ञात कीभजये?  
(a)  1/4 
(b)  1/2   
(c) 0 
(d) 1 
(e)0.2 
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Q8. तीन भिष्पक्ष भसक्ो ंको उछाला जाता हैं. ठीि दो 'हेड' आिे की प्राभयकता ज्ञात कीभजये.  
(a)  1/8 
(b)  1/4   
(c)  3/8   
(d)  1/2 
(e)  3/5 
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Q9. राम भकतिे अलग-अलग प्रकार से शब्द ALLAHABAD के वर्णों को व्यवस्थित कर सकता 

है?  
(a) 7650 
(b) 7560 
(c) 6750 
(d) 5760 
(e) 7660 
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Q10. अंको ंकी पुिरावृभि के भबिा अंक 2, 3, 4, 5 का उपयोग करके भकतिी 3 अंकीय भवर्म 

संख्या बिाई जा सकती है? 
(a) 12 
(b) 22 
(c) 15 
(d) 18 
(e) 24 
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Q11. आठ पुरुर् और दस मभहलाओ ंद्वारा भकतिे प्रकार से 5 पुरुर् और 6 मभहलाओ ंकी एक 

सभमभत का गठि भकया जा सकता है? 
(a) 266 
(b) 5040 
(c) 11760 
(d) 86400 
(e) 366  
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Q12. एक बॉक्स में 2 सफेद गेंदें, 3 काली गेंदें और 4 लाल गेंदें हैं. बॉक्स में से 3 गेंदें भकतिे प्रकार से 

भिकाली जा सकती हैं, यभद कम से कम एक काली गेंद भिकाली जाएँ? 
(a) 32 
(b) 48 
(c) 64 
(d) 96 
(e) 36 
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Q13. एक बैग में दस आम हैं भजिमें से तीि सडे़ हुए हैं. दो आम को यादृच्छिक रूप से चुिा जाता 

है. आमो ंके दोिो ंप्रकार के होिे की प्राभयकता ज्ञात कीभजए? 
(a)  21/40 
(b)  23/40 
(c)  7/30 
(d)  7/15 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q14. िेहा और भिभकता की एक परीक्षा में उिीर्ष होिे की प्राभयकता क्रमश: 2/3 और 3/4 है, उिमें 

से कम से कम एक के परीक्षा पास करिे की प्राभयकता ज्ञात करें? 
(a)  1/12 
(b)  1/4 
(c)  11/12 
(d)  1/2 
(e)7/12 
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Q15. बैग 1 में तीि लाल और चार काली गेंदें हैं और बैग 2 में चार लाल और तीि काली गेंद हैं. एक 

बैग को यादृच्छिक रूप से चुिा जाता है और इसमें से एक गेंद को भिकाला जाता है. भिकाली गयी 

गेंद के लाल रंग के होिे की प्राभयकता ज्ञात कीभजये? 
(a)  1/2 
(b)  12/49 
(c)  3/7 
(d)  5/7 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Solutions 
 
S1. Ans.(b) 
Sol. 
Let B invests additional amount of Rs. x and C Rs. 2x respectively.  
(A’s profit) : (B’s profit) : (C’s profit)  
= [4200 × 4 + 5200 × 6]  :  [3600 × 6 + (3600 + x) × 4]   :   [2400 × 6 + (2400 + 2x) × 4]  
= 12000 : (9000 + x) : (6000 + 2x)  

 
 
S2. Ans.(c) 

Sol.  
 
S3. Ans.(b) 
Sol. Let B invests x amount. 
Profit of A : Profit of B = (23250 × 4 + 19500 × 8) : [x × 7 + (x – 3000) × 5] 
Since, profit of A = Profit of B 
249000 = 12x – 15000 
⇒ x = 22000 
 
S4. Ans.(e) 



Sol. Profit of A : Profit of B : Profit of C 
= (20000 × 12) : (30000 × 4 + 40000 × 8) : (40000 × 9 + 30000 × 3) 
= 24 : (12 + 32) : (36 + 9) 
= 24 : 44 : 45 

 
= 24 × 750 
= 18000 
 
S5. Ans.(c) 

Sol.  
 
S6. Ans.(d) 

Sol.  
 
S7. Ans.(c) 
Sol. Rising of sun is a factual happening.  
And, fact given in question is universally false.  
∴ Probability = 0  
 
S8. Ans.(c) 



Sol.  
 
S9. Ans.(b) 

Sol.  
 
S10. Ans.(a) 

Sol.  
 
S11. Ans.(c) 

Sol.  
 
S12. Ans.(c) 
Sol. 
Ways of drawing at least one black ball = Total no. of ways – no black ball  

 
 
S13. Ans.(d) 
Sol.  

Required probability =
3𝐶1× 7𝐶1

10𝐶2

=
7

15
 

 
S14. Ans.(c) 
Sol.  
Possible cases are – 1. Neha passed in exam and Nikita failed 
2. Nikita passed and Neha failed 
3. both passed in exam 



 
 
S15. Ans.(a) 

Sol.  
 
 


